
Republica de Colombia

ACTA No. 023

VALLEDUPAR, 26 NOVIEMBRE 2025

DIPUTADOS ASISTENCIA

PRESENTE

3. INVOCAClON A DIOS

El secretario: Senor presidente, se encuentran en el recinto 08 honorables 
diputados, por Io tanto, hay qudrum para deliberar y decidir.
El presidente: Existiendo quorum para deliberar y decidir, sehor secretario, sirva se 
leer el orden del dia.

FECHA:
HORA DE INICIACION:
LUGAR:

TERCER PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA DEPARTAMENTAL DEL CESAR, 25 NOVIEMBRE DEL ANO 2025.

SALON DE SESIONES DE LA HONORABLE
ASAMBLEA
VALLEDUPAR-CESAR.

INSTALAClON DEL TERCER PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DE LA 
HONORABLE ASAMBLEA DEPARTAMENTAL DEL CESAR, COMPRENDIDO 

ENTRE EL 1 DE OCTUBRE Y EL 30 DE NOVIEMBRE DEL 2025. 25 DE 
NOVIEMBRE DEL 2025. 
(26 NOVIEMBRE 2025)

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICAClON DEL QUORUM.
2. LECTURA Y APROBAClON DEL ORDEN DEL DlA.
3. INVOCAClON A DIOS.
4. LECTURA Y APROBAClON DEL ACTA ANTERIOR .
5. LECTURA DEL CORRESPONDENCIA
6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.
7. VARIOS.
El presidente: Se coloca en consideracidn el orden del dia, se abre su discusion, 
anuncio que se va a cerrar, queda cerrada. ^Aprueban el orden del dia? Continue 
El presidente: Invocacidn a Dios. Doctor RONALD CASTILLA

PRESENTE
PRESENTE

ASISTENTES:
1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM 
No.

3
4
5
6
7
8
9 
10 
11

1
2

DAZA LOBO CARLOS ALBERTO 
GUTIERREZ PRETEL MANUEL 
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
MEZA OCHOA MARIA CECILIA 
MUVDI ANILLO FAWZI________________
PANA RAMOS JORGE ANDRES________
RODRIGUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER 
ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA

BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO

PRESENTE
PRESENTE
PRESENTE

PRESENTE 
PRESENTE

El presidente: Buenos dias, senor secretario. Sirvase a llamar a lista y verificar el 
qudrum. ;
Secretario: Buenos dias, senor presidente. Noviembre 26 de 2025.
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El presidente: Continue senor secretario.

El secretario:

10. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES

“PROPOSICldN N° DE 2025'’ (25 DE NOVIEMBRE) LA HONORABLE 
ASAMBLEA DEPARTAMENTAL DEL CESAR,

El presidente: Se abre la discusidn de la proposicion. Anuncio que se va a cerrar, 
queda cerrada. ^Aprueban la proposicibn? Continue con el orden del dia senor 
secretario

9. LECTURA DEL CORRESPONDENCIA
El presidente: ^Existe correspondencia radicada?
El secretario: No, senor presidente
El presidente: Continue, senor secretario.

El presidente: zExiste proposiciones radicada?
El secretario: si senor presidente.
El presidente: no estb la ponente ahi una proposicibn de la doctora claudia Zuleta 
no se encuentra
El presidente: zExiste proposiciones radicada?
El secretario: si senor presidente
El presidente: sfrvase darle lectura

El presidente: Reportamos la presencia del honorable diputado MANUEL 
GUTIERREZ

RONALD CASTILLA: para darle infinitas gracias al Altfsimo por bendecir nuestras 
vidas, bendecir la vida de nuestras familias y bendecir a cada hogar de este 
departamento. Que necesita tanto de la bendicibn del Altisimo. Te pedimos, Senor, 
sigas irrigando sobre la vida de los cesarenses bendiciones por montones. Te Io 
pedimos en nombre de quien vive y reina por los siglos de los siglos. Amen.
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4. LECTURA Y APROBACI6N DEL ACTA ANTERIOR
El secretario: Proposicibn 182 de noviembre 26 del 2025 Presclndase la lectura y 
apruebe el acta 022 a las sesiones ordinarias del 25 de novierhore de 2025. 
Dicha acta cumple con las disposiciones reglamentarias contenidas en el 
articulo 23 de la ordenanza 249 del 2022. Presentada por el Honorable 
Diputado y presidente Jorge Antonio Barro Gnecco.

en Sesibn plenaria de la fecha, en uso de sus facultades Constitucionales, Legales 
y Reglamentarias y en especial las conferidas por el Articulo 299 y 300 de la 
Constitucibn Politica de Colombia, y, CONSIDERANDO: Que Monsehor OSCAR 
JOSE V£LEZ ISAZA, ha realizado un arduo y fecundo trabajo pastoral en estas 
tierras que Io han acogido con amory gratitud. Su entrega, visibn y compromiso han 
dejado huellas profundas en nuestra Iglesia diocesana. Que se ha destacado por 
sus grandes obras entre ellas la construccibn y consagracibn de la Catedral Ecce 
Homo que se empezb a realizar en el ano 2020, convirtiendose hoy en la catedral 
mas grande y moderna de Colombia, un signo visible del crecimiento y la vitalidad 
de nuestra fe. Que, Monsenor impulse el Seminario Juan Pablo II, ubicado en la 
ciudad de Valledupar, bajo su guia se logrb una remodelacibn moderna de las aulas 
de clase, la terminacibn de la casa de convivencias, y diversas mejoras a la
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Presentada por los Honorables Diputados:

11. VARIOS.

El presidente: continue con el orden del dia

El secretario: punto varios

Que Monsenor construyd el internado de Fundacion en el municipio de San Alberto, 
ademas de 35 aulas escolares. Asimismo, en alianza con el municipio de 
Valledupar, se edified la Institucion Educativa Villa Germania, un aporte significative 
al fortalecimiento de la educacidn en la region. En virtud de todo Io anterior,

SEGUNDO: Entreguese la Gran Cruz con Placa de Oro como reconocimiento de la 
Asamblea Departamental del Cesar a Monsenor OSCAR JOSE VEzLEZ ISAZA.

TERCERO: convocar la comisidn especial de la orden de la cruz al merito del cesar, 
para que de forma extraordinaria se reuna con el fin de que se.surta el trdmite de 
postulacion a la gran cruz para ser otorgada al monsenor OSCAR JOSE VELEZ 
ISAZA, por haberse destacado de manera comprobada, en el desarrollo de sus 
aportes sociales y religiosos al departamento del cesar

PROPONE: PRIMERO: Reconocer y Exaltar la labor social y religiosa que ha 
realizado Monsenor OSCAR JOSE VELEZ ISAZA.

CUARTO: Difundase por todos los medios masivos de comunicacion hablados y 
escritos.

El presidente: vamos a declarar. Sesidn informal, una proposicibn para escuchar a 
la comunidad y a los amigos de Guacoche que nos acompanan. Una proposicion 
de un receso de cinco minutos para sesion informal.

ELVIN ROMERO: Buenas noches a todos, senores diputados. Nuevamente aca 
presente en representacibn del... de la Fundacibn Folclbrica y Cultural de La Tinaja.

CLAUDIA MARGARITA ZULETA MURGAS
Diputada Ponente
BARROS GNECCO JORGE ANTONIO
Diputado ponente
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO
Diputado ponente
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL
Diputado ponente

Republics de Colombia

El presidente: Se abre su discusion, anuncio que se va a cerrar, aprueban la proposicion. 
Entramos con Elvin Romero, darle la bienvenida y un gran saludo de parte de la Asamblea 
del Departamento del Cesar.
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infraestructura formativa, hasta la fecha, 83 sacerdotes han sido ordenados durante 
su episcopado, fruto de su dedicacibn a la formacibn del clero. Que, durante su 
gobierno pastoral, se han consagrado 108 templos en el brea urbana y rural de la 
Dibcesis, fortaleciendo la presencia de la Iglesia en nuestras comunidades. Que, en 
el 19 de diciembre de 2019, se creb el Banco de Alimentos de la Dibcesis, ubicado 
en el Parque de la Leyenda. Una obra caritativa que hoy sigue atendiendo a las 
familias mas vulnerables.
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JesQs Javier Suarez Moscote: Gracias, Presidente. Un saludo especial a todos los 
coorporados. A las personas que nos siguen en los diferentes medios digitales. Y a 
la prensa que hace presencia en este recinto de la... de la Asamblea Departamental. 
Presidente. El dia de hoy. Me llega nuevamente una nueva inquietud. Y Io vengo 
anunciando de manera reiterativa porque son casos diferentes cada vez. Sobre las 
fallas del acueducto del municipio de Agustin Codazzi. Me gustaria compartir... 
Algunas im^genes, pero... EbiM. Por la hora no, no quiero abusar. de ustedes. ] en 
donde hay mas de 10 sitios diferentes en el municipio.
Incluso armaron un chat. Las diferentes personas del municipio de Agustin Codazzi 
para informar en tiempo real. Los desperdicios de aguas, las fugas, y la falta de 
precisidn de esa importante obra, esa importante inversion de mas de 40 mil 
millones de pesos. Y que todavia no se resuelve. Recordemos Io siguiente, sehor 
presidente. Y es que ese convenio que es un convenio que esU firmado adem^s 
con el Ministerio. B. VIVIENDA ciudad y territorio, como se llamaba en alguna epoca.

Miguel Angel Gutterrez Ramirez: Buenas tardes. a todos los amigos que nos 
acompahan a esta hora. En esta sesten... Saludar de manera muy especial a... a 
los amigos de las barras, a los amigos que siguen las diferentes redes sociales y de 
transmisidn de esta corporacten, a los compaheros que hacen presencia. en la 
asamblea. No, presidente, mire, yo... Creo que es muy importante resaltar. El dia 
de hoy... Esa designacten. que le hicieron a el presbitero jesus torres Ehm... Obispo, 
de la dtecesis del Guaviare. Yo creo que eso es algo muy importante para el 
departamento del Cesar, dado que... Ha sido un pastor. Que... Ha transitado por 
este departamento. Ilevando no solamente ese mensaje de fe, sino tambien 
haciendo una tarea social muy importante en el municipio de Valledupar. Los que 
pues sabemos de su trabajo. conocemos Io que ha venido haciendo el Padre Jesus 
Torres a nivel social, liderando el Banco de Alimentos, que ahorita Io nombramos 
en la exaltacidn que lee. Haciamos al obispo. del Departamento del Cesar. Y que 
pues sin duda alguna.
Eh se nos va a irungran... Pastor, se nos va a irungran presbitero de esta didcesis, 
pero pues nos da mucha alegria. por 6I, por ese crecimiento, por ese... Esta 
posibilidad de poder ascender, si se puede decir asr, en la Iglesia Catolica. Y ha 
sido tan importante Io que ha hecho... El... el... El obispo Oscar Jose, que ya 
tenemos pr^cticamente dos presbiteros, creo que dos o tres presbiteros que han 
sido nombrados obispos. Y que, pues, hacian parte de la dtecesis del departamento 
del Cesar, entonces yo creo que... Es algo muy importante para aquellos que 
hacemos parte de la Iglesia Catdlica. Queria hacerese apunte, presidente. Muchas 
gracias por su venia.

El presidente: Vamos a ponernos de acuerdo. Los compaheros, a ver de cudnto 
vamos a hacer el aporte de cada uno. Lo que su corazdn les diga a cada uno, 
vamos anotando, doctor Lemir. Levantamos la sesten informal. Continuamos el 
punto de barrio. Doctor Miguel Angel Gutierrez.

Reportamos la presencia del Honorable Diputado Jorge Pana del Partido jDe 
laU

Asamblea Departamental del Cesar Pigim4de9

En las cuales ya hicimos presente en un anterior evento. Y en las cuales quedd 
estipulado que... por parte de la Asamblea iban a realizar aporte a estas 
festividades. Y de antemano, pues, invitarlos nuevamente al XXI Festival Folcldrico 
y Cultural de la Tinaja, que se realizard el 19, 20 y 21 de diciembre en el 
corregimiento de Guacoche. Entonces, yo pues... La fundacidn queda a la espera. 
Para ver cdmo se realizard este aporte de cada uno de los diputados. que debe 
hacer la fundacidn en este caso para. Que para que de pronto los diputados pues. 
nos puedan ayudar y nos puedan colaborar para la realizacidn de este festival.
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El presidente: Doctor Miguel Angel.

Miguel Angel Gutterrez Ramirez: Gracias, presidente. No, presidente, el dia de ayer, 
para informarle a los amigos de la plenaria. El dia de ayer, de manera muy juiciosa, 
estuvimos todos los integrantes de la Comisidn de Presupuestos. haciendo 
presencia en la comisidn que fue citada. en la cual Se le dio socializacion y primer 
debate, a un proyecto muy importante. presentado incluso por la Secretaria de 
gobierno en conjunto con la Secretaria de Medio Ambiente. Eh... para un tema Es 
muy importante, doctor Ronald, de esos que le gustan a usted, del-tema del medio 
ambiente y su partido. Grazie. Y en ese proyecto se manifestaron algunas 
inquietudes que, cuando llegue a plenaria, deberdn ser absueltas por parte del 
diputado Barros, por parte del diputado Daza y por parte del diputado Suarez. Y 
que, pues, sin duda alguna, si este proyecto sale adelante, sera no solamente el 
cumplimiento de una sentencia, sino tambien... un importante paso de preservacten 
del medio ambiente, sobre todo en Io que tiene que ver con las fuentes hidricas y 
tambten con Io que tiene que ver con el bosque seco tropical. Por otro lado, tambien 
les informo que se le dio socializacten a un extenso proyecto que llego a la 
Asamblea, tambten con todo el tema de vigencias futuras, tanto ordinarias como 
extraordinarias, proyecto al cual se le dio un estudio de igual manera. Se le hicieron 
algunas observaciones al proyecto. Eh... Se le pidio al gobiernodepartamental que 
corrigiera algunos temas importantes del proyecto. tema que ya esta desarrollando 
el gobierno. Estaremos citando comisidn ya sea para el dia de mahana al final de la 
tarde o a primera hora el dia viernes. Para poder sacar esta agenda de tipo 
ordenanzal que tiene. Esta corporacidn. Entonces, queria, presidente, por este 
lado... darle esa informacidn frente a lo que se desarrolld el dia de ayer. En la 
agenda de la Comisidn. De presupuesto de la asamblea departamental.

El presidente: Bueno, ayer tuvimos la oportunidad de estar en Bosconia, Agua 
Blanca.
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Vence en el mes de diciembre. Y todavia... Ademds de las fugas,. hay problemas 
con la micromedicidn. Con el suministro... de materiales en algunas partes, segun 
se nos informa. Y las fugas en diferentes pavimentos. Nd temos... Del municipio de 
Agustin Codazzi. Yo pues quiero dejar esta constancia que la vengo dejando 
prdcticamente en los ultimos 10 o 15 dias. practicamente dia de por medio, porque 
estamos frente a una obra. que va a dejar a muchos sin sabores en la comunidad 
del municipio de Agustin Codazzi. De igual manera, despues de la reunion que 
sostuvimos... hace poco, aqui con el gobierno departamental. y en donde sacamos 
a colacidn... la construccidn del acueducto pluvial, del municipio de Valledupar. 
Tambien... Por favor. Tambten han llegado muchos aportes por diferentes medios 
digitales. Exteriorizando la preocupacidn. Existente frente a la ejecucion de esta 
importante obra de rrtes de 50 mil millones de pesos. Y que de una u otra manera 
estd incidiendo. En ciertos sectores, en los colapsos que se estan reportando y en 
los rebosamientos que se esten presentando a nivel de alcantarillado, que usted 
pues toco esa problerrtetica en este escenario. Y pues, de igual manera... Nos esten 
llegando algunas inquietudes de algunos corregimientos en donde se esten 
realizando obras para agua potable. En donde nos esten informando que las 
ejecuciones de obra... esten bastante rezagadas. Va a ser muy importante 
entonces. Que antes de terminar este aho, hagamos pues un debate o bien una 
invitacten a la sectorial correspondiente o a Aguas del Cesar, para que nos d6 las 
explicaciones pertinentes. Este preguntando. Recordemos que la agenda publica 
en estos momentos... este hablando y este exaltando el tema. de agua potable para 
consumo de poblaciones como una de las prioridades y pues no podemos dejar que 
estos proyectos pues queden sin ejecutarse o queden con ejecuciones no deseadas 
o no planeadas. Queria comentarle eso, senor presidente.
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Jorge Andras Pana Ramos: Gracias, Presidente, por el usp de la palabra. saludar 
A los corporados. A los... Ciudadanos que se encuentran... que se hacen presente 
hoy en la barra. A los que nos ven por los medios virtuales de esta corporacibn. Hay 
un tema que me viene preocupando, presidente, y que no. preocupa a todos los 
diputados. Y es el tema de la UPC.

Miguel Angel Gutterrez Ramirez: Gracias, presidente. Qub pena con usted, pero es 
que cada vez que usted nombra unos municipios se me... Se me vienen algunos 
temas y practicamente esta es de las ultimas plenarias que va a tener este periodo 
ordinario. No, presidente, ya que usted esta hablando del tema de extras, si seria 
bueno, presidente, que pudteramos citar... Los dos debates de control politico que 
yo tengo radicados, uno que es el tema del Cerro de Santo EceHomo.
frente a todo Io que tiene que ver con... Eh... La sustraccibn de reserva forestal, 
que es un trbmite que se esta desarrollando por parte de la Secretaria de Medio 
Ambiente. Ante el Ministerio de Medio Ambiente, Io que pretende es que se haga la 
sustraccibn de ciertas areas del cerro para poder hacer los accesos que le hacen 
falta a esta importante obra del Departamento del Cesar. Y el segundo debate de 
control politico, presidente, que tambten esta radicado y esperemos le podamos 
poner fecha ahora en extras, es sobre el tema de la accidentalidad en el 
departamento del Cesar. Presidente, hoy estbn llorando en ej municipio de 
Aguachica por accidentes de trbnsito. La semana pasada, Doctor Jesus Subrez, 
tuvimos tambien un accidente en la via. codazzi y casacara. Aqul en Valledupar 
tambien constantemente accidentes de transit© que han puesto pues... la vida de 
muchas personas me extrana En riesgo y... Y la verdad yo creo que si seria 
importante. que pudibramos debatir estos temas en la corporacibn. Era eso, 
presidente. Muchas gracias.

Y nos preocupa el tema de las variantes de Bosconia. Hoy la informacibn que la 
consulta previa que hay... es no permitir que las variantes las terminen. Parece que 
la concesionaria va a recoger todo, doctor Subrez, y se van. preocupa. Preocupa el 
tema de la variante de agua blanca. ^Cuantos ahos? Va a tener alrededor de tres 
anos, cuatro anos ya de estar. Esperando solucibn y no le dan solucibn a este 
problema. La concesionaria no atiende llamados ni invitaciones de la asamblea. La 
ANI tampoco, INVIAS tampoco. Vamos. Ojalb ahora en extras vamos a ver si miran 
la asamblea del departamento del cesar, que vengan a rendir cuentas, invitar al 
senor alcalde de Valledupar, a la comunidad de Aguas Blancas, al alcalde de 
Bosconia, a ver qub es lo que estb pasando, porque me dicen que... La variante de 
Bosconia hoy la preocupacibn es la consulta previa. No se coIocan de acuerdo. Les 
han hecho una propuesta. Bastante generosa de organizar, le entregan tierras a los 
amigos indigenas y no han aceptado. Dejar esa hora ahi botada, la verdad que si 
nos da mucha preocupacibn. Y vamos ahora, si el gobierno departamental convoca 
a extras que anuncib que arrancaban el primero de diciembre. Vamos a retomar ese 
tema, doctor Pana, usted que ha estado al frente del tema de Agua Blanca. Lo 
mismo que la via... Aguas Blancas, Codazzi, Dr. Suarez. Ese misnip dia vamos a 
tratar ese tema, vamos a revisar cbmo esta la trocha de verdecia que le llamamos 
nosotros, CODACI 400, a ver cbmo van estos temas. Ya finalizando este aho, para 
tener un parte, cbmo van a terminar todas estas preocupaciones que hace muchos 
ahos tenemos los ciudadanos de cada... uno de estos municipios de corregimiento 
de los diferentes municipios. Esa preocupacibn, si, es grave. Esta concesionaria 
que no necesita de mucho y le van a dar la... Papaya de que se vaya peor. Doctor 
Miguel Angel Gutibrrez, Doctor Jorge Pana.

El presidente: Reportamos la presencia de la honorable diputada Claudia 
Margarita Zuleta y le damos el uso de la palabra al doctor Jorge pana.
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El presidente: Continuamos en el punto de varies. Doctora Claudia.

Ahi quedd. En remojo, por decirlo asi, dos temas. Y es el de las becas FEDECESAR, 
que va a pasar con ese recurso. Eso recordemos que es un recurso que... Hoy... En 
su totalidad la universidad no esta utilizando y que necesita invertir Por favor. ] 
Necesita invertir. En otros sectores hemos propuesto que sea, hay que analizar, hay 
que entrar en el debate, que sea... Para el transports de los estudiantes tambien. 
Se ha propuesto que sea. que sea para los comedores, para el comedor 
universitario. Ahora hay otra propuesta y es que sea para los posgrados. Bueno, en 
fin, hay muchas propuestas por parte... de la comunidad estudiantil. de educacion 
superior, que yo si creo que es importante que revisemos en esta corporacidn y que 
abramos el debate en el departamento del Cesar, porque es un tema que nos 
compete y nos toca a todos. Y el otro tema es el tema... de la construccidn de la 
sede de... De las aguas. ^Qud ha pasado con eso? i,Se ha dormido este tema? 
Creo que esta corporacidn... tuvo toda la intencidn de inyitar a... Los consejeros. 
de... A los representantes en el Consejo Superior Universitario, para que nos 
explicaran cudl era la situacion y las razones. Lo hemos visto por medios virtuales, 
pero yo si creo que este es el recinto de la democracia del Departamento del Cesar, 
donde se deben dar estos debates y que los diputados estdn enterados de primera 
mano. En realidad, ^cual fue la razon? porque uno puede ver muchas cosas por 
las redes, pero lo importante es que vengan los actores principales que tomaron la 
decision. Y que escuchemos no solamente una version, sino que escuchemos las 
dos versiones, escuchemos la version de Caperucita y tambidn la del Lobo. Gracias, 
presidente, por el uso de la palabra.

Maria Cecilia Mesa Ochoa: tardes, Presidente. Respecto a lo que manifiesta el 
diputado Pana, compahero, manifestarle que en la Secretaria se encuentra 
erradicada una proposicion. Que serla muy interesante pues que unimos esfuerzo 
y este enfocada, pues respecto a todas las incertidumbres que tenemos los 
diputados, viendo pues que el tema de la sede universitaria de las aguas. Ha sido 
una problerrtetica pues la cual varios de los diputados presentes hemos estado muy 
atentos y creo que deberiamos de pronto incluir entonces el tema que usted este... 
diciendo que tambten me abono a ella, si va a ser la misma proposicion o una 
distinta, para que seamos participes y podamos saber qu6 va a pasar con ese 
recurso que hoy pertenece a la de Cafe de Cesar. Muchas gracias, Presidente.

Claudia Margarita Zuleta Murgas: Gracias, presidente. Un saludo a todos. Bueno, 
yo quiero celebrar que se haya aprobado la proposicibn de reconocimientd a 
Monserior Oscar Jose. Velez y iSaza. Creo que es mas que merecido para 50 arios 
de vida sacerdotal. Un hombre que no nacib en nuestro departamento, pero que ha 
hecho muchisimo. Por este territorio, nada nrtes por contar, una sola de sus uno solo 
de sus grandes logros. Mas de 120 templos en el departamento es un tecord que 
hay que celebrar, pero aderrtes de eso, hoy tambien quiero celebrar que 
amanecimos con una magnifica noticia que le ilusiona y le alegra mucho, sobre todo 
al mundo catolico del departamento del Cesar. Y es que amanecimos con nuevo 
obispo. En el departamento. Pues bl es un hijo de Urumita, pero ha hecho su vida 
sacerdotal desde su sacerdocio aqui en el seminario Juan Pablo II. Nuestro padre 
pbrroco actualmente de la parroquia Santa Maria Madrid Reina de la Paz, el padre 
Jesus Torres ha sido nombrado por el Papa. Obispo, en este caso de la diocesis de 
San Josh del Guaviare, entonces desde este microfono decide al Padre Jesus que 
nos sentimos supremamente orgullosos, felices y que le rogamos a Dios que le 
conceda la gracia, que le siga dando talentos, que le siga llenando de sabiduria. Y 
que esa vida misional, sacerdotal, siga dando muchos frutos porque estamos 
seguros que bl es un hombre verdaderamente de Dios. Entonces queria no dejar
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Republics de Colombia

el siguiente punto del. orden del dia,

El secretario: 05 y 45 minutos del 26 de noviembre del 2025 se cierra la sesidn.

ASISTENCIANo.

pasar este momento para... alegrarnos y para darle felicitaciones al padre Jesus 
Torres, future obispo de este pais. Muchas gracias, Presidente.

ASISTENCIA DEFINITIVA EN EL DESARROLLO DE LA SESION DEL DIA 26 
DE NOVIEMBRE DE 2025

1 
2 
3 
4 
5 
6

DIPUTADOS
BARROS GNECCO JORGE ANTONIO ~ 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO 
GUTIERREZ PRETEL MANUEL_______
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
MEZA OCHOA MARIA CECIUA______

PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE
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El presidente: Seguimos adelante con 
secretario.
El secretario: Agotado el orden del dia, senor presidente.

El presidente: Agotado el orden del dia, se convoca para el dia 30 de noviembre a 
las seis de la tarde seis pm

Carlos Daza Lobo: Gracias, Presidente. Aprovechando que los compaheros han 
hecho mencidn. jAl sector! religiose, a las entidades religiosas. Ya tenemos lista y 
organizada el... Proyecto de ordenanza. de la politica publica, de libertad religiosa y 
de culto. Invitar nuevamente a nuestros companeros para que, le eche una ley de 
los que quieran unirse, pues ahi' esta. Estamos dispuestos para, que en conjunto 
podamos, sacar adelante esto. Si los tiempos, que ya se acortan, porque acabamos 
de terminar la mesa tdcnica del sur del Cesar, no pudieran darse ahora, pues 
estamos tambidn, dialogamos ya con la administracidn departamental para que 
pueda bajar el proyecto en las prdximas extras. Asi que companero y presidente de 
la Comisidn de Plan de Desarrollo. Eh Pedirle nuevamente la colatporacidn, que 
estemos muy atentos para que al menos este aho. Quede en comisidn adelantado. 
Primer debate, si. Gracias, presidente.

El presidente: Doctor Pana, bueno, con la secretaria de Educacidn. Se estd 
organizando una mesa de trabajo para articular las modificaciones de la ordenanza. 
De la ordenanza 080 del 2013 del Fondo para la Educacidn Superior, Fede Cesar. 
En virtud del compromiso adquirido el dia del debate de control politico al 
seguimiento de avances del cumplimiento de la meta del plan de desarrollo 
departamental 2024-2027. Estamos esta semana... Yo creo que el dia midrcoles, 
jueves, vamos a organizar esta mesa de trabajo con la Secretaria de Educacidn. 
Doctor Carlos Daza.

El presidente: Bueno, iniciando las extras, yo creo que vamos a hacer una mesa de 
trabajo nosotros los diputados para organizar la fecha de los debates. Doctor Suarez 
me dice que cambid la fecha. Del Hospital Rosario Pumarejo de Ldpez. Bueno, no 
se sepa que esta mesa sigue abierta y dispuesta a cada una de las peticiones e 
inquietudes de los diputados del Departamento del Cesar, especialmente usted que 
es el patrimonio liberal del Departamento del Cesar.
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La presente acta se levanta y se firma en cumplimiento de Io establecido en el 
Reglamento Interno de la Corporacion ~ Ordenanza No. 249 del 2022

Republics de Colombia

LEMIR ALFONSO BECERRA GOMEZ 
Secretario General I

E ANTONIO gAgRO^GNECCO
Presidente
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______ Asamblea Departamental del Cesar 
MUVDI ANILLO FAWZI________________
PANA RAMOS JORGE ANDRES________
RODRIQUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER 
ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA
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